

罗清宇张新伟督导检查汾河龙舟公开赛开幕式筹备工作时强调

坚持安全第一做好筹备工作 确保赛事平稳有序圆满成功

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪)6月13日,省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟深入太原市水上运动中心,实地督导检查2021年太原汾河龙舟公开赛开幕式筹备工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,认真落实省委书记林武在省委专题会议和全省安全生产专题电视电话会议上的讲话精神,坚持安全第一做好筹备工作,确保赛事平稳有序,圆满成功。市领导刘鶴、刘振华、陈博参加。

2021年太原汾河龙舟公开赛开幕式

即将在市水上运动中心举行,各项筹备工作已基本就绪。在赛场入口处,罗清宇、张新伟主动接受体温检测,叮嘱工作人员要从严从细落实测温、亮码、佩戴口罩等疫情防控举措,把好第一道关口。罗清宇、张新伟沿汾河晋阳桥段实地检查水道安全,了解赛事组织、赛时天气和应急保障等情况,登上观赛区域,察看观众看台布置和疏散通道设置等,并向节日期间坚守岗位的工作人员致以诚挚慰问和衷心感谢。

随后,罗清宇主持召开现场办公会,听取开幕式筹备以及疫情防控、安全

保障等工作汇报,就相关工作进行预判研究,针对性提出明确要求。罗清宇强调,太原汾河龙舟公开赛是市委、市政府弘扬优秀传统文化、推进体育事业发展、展现城市独特魅力风采、提升太原知名度美誉度的重要举措。今年适逢建党100周年,确保赛事平稳有序、圆满成功意义重大。各相关部门和有关城区要始终把安全放在首位,在疫情防控上扎实举措,提高认识,压实责任,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,时刻紧绷疫情防控这根弦,严格落实好既定责任机制和工作举措,确保疫情防控万无一失,切实打造安全赛事

环境;在安全保障上守牢底线,把各种可能出现的情况想充分,把各项应对措施做周全,进一步完善细化秩序维护、交通组织、应急处置等预案,配足配强工作力量,全面过细安保工作,科学有序引导群众观赛,确保不出任何问题;在赛事组织上强化协作,按照赛事标准,高效指挥调度,明确责任分工,密切协作配合,做好赛事宣传,以更高标准、更严要求、更优服务,全力以赴把太原汾河龙舟公开赛办成安全、有序、文明、精彩的高水平赛事,为庆祝建党100周年营造喜庆热烈、欢乐祥和的浓厚氛围。

四季美如画

天龙山打造生态旅游新名片

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)6月的天龙山,到处都是郁郁葱葱的绿色,驱车沿着天龙山旅游公路向天龙山景区行驶,一路满眼皆翠,郁郁葱葱,不时还能看到有小松鼠跳跃在林中。端午小长假期间,这个浑然天成的自然氧吧,成为人们避暑乘凉、休闲娱乐的好去处。

位于西山山脉间的天龙山景区,过去由于大型采石场的开采对山体造成严重破坏,使两侧山体出现多处破坏面,水土流失严重。为了恢复天龙山的自然生态

环境,我市启动了天龙山景区提档升级环境综合整治和山体破坏面生态修复工程,累计投入9亿元,规划面积约1.9平方公里。

工程现已全部完工,先后完成了天龙寺周边的广场铺装,新建了柳子沟木栈道、园路、五坡游客中心等,重点对天龙山步道、天龙山连接线、西山旅游公路、天龙寺路、观音塔路等道路两侧实施了绿化,同时修复了沿线破损的山体,绿化总面积130公顷。其中,绿化修复山体面积为96公顷,栽植乔灌木约110余

万株,栽植了白皮松、油松、金枝槐、五角枫、新疆杨等。

天龙山景区在生态修复过程中,以园林的思路实施山体修复,根据天龙山原有植物生态布局的特点,在树种选择上向原生态靠拢,形成自然式植物群落,大量选用油松、五角枫、黄栌、金枝槐等彩叶树种用于山体绿化,打造了“春有花、夏有绿、秋有色、冬有景”的景观效果,再现“远看西山如画屏,郁郁苍苍三十里”的壮美景象,成为我市生态旅游的一张新名片。

假期里骑行人数增多

滨河自行车道共享单车增加调度频次

本报讯(记者 李涛)端午假期,每天都有许多市民、游客在滨河自行车道骑行健身。6月13日市交通运输综合行政执法队消息,为了给大家创造一个更为舒适的骑行环境,我市增加了沿线共享单车的调度频次,加大了治理力度,日均清理1500余辆共享单车。

滨河自行车道开通一个多月,不少市民选择共享单车作为

首选骑行工具。为保障自行车道沿线共享单车停放秩序,让市民有车可骑,有地可停,我市加大上述区域共享单车的运维力度,单车企业派出6台运维车辆,12名定点运维人员,设立12处车辆聚集点。

同时,市交通运输综合行政执法队与汾河景区“联动”:每天8时至9时之间、22时之后这两个时段内,对停放集中、单车数

量多的区域,如滨河东路学府街口、南中环桥等处的车辆进行多频次集中清理;发挥景区管理人員机动性,帮助单车企业规整散落车辆。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞介绍,下一步,将督促各单车企业定点定人、责任到位,采取专职经理负责制等措施,保证车辆及时得到调运。

本周多阴雨

本报讯(记者 张晓丽)本周,我市以阴雨天气为主,最高气温在30℃左右,体感闷热,公众请注意防暑降温,及时补充水分。

本周前期,以小雨转阴天气为主,周三全市可能普降小雨,本周后期阴天为主。市气象台提醒市民,雷阵雨天气频繁,建议公众关注临近预报、预警,尽量避免在强对流天气高发时段外出。

此外,炎炎夏日,许多人喜欢来一杯冰凉饮料,但过度贪凉,则有可能引发“冷饮病”。咽喉及胃肠道受到冷刺激,容易出现咽喉疼痛、消化不良、食欲减退,甚至急性肠炎等疾病。因此,要适量饮用冰凉饮料,切不可当水来喝。

国家安全知识百问

如何运用战略思维 谋划国家安全工作?

战略思维是指高瞻远瞩、统揽全局,善于把握事物发展总体趋势和方向。战略问题是每一个政党、每一个国家的根本性问题。战略上判断得准确、战略上谋划得科学、战略上赢得主动,党和人民事业就大有希望。坚持战略思维,务必明确目标、把握全局、抓住重点、着眼长远。尤其是,牢固树立国家安全工作全国“一盘棋”观念,自觉在大局下想问题、做工作。

今年6月14日是第18个世界献血者日,在驻晋央企中铁十七局建筑工程有限公司的职工中,有一名50次无偿献血的“90后”。

她叫王秀秀,5年时间,她从太原到北京,累计捐献全血800毫升、捐献成分血(血小板)46个单位(相当于9200毫升),献血总量相当于自身全部血量的3倍,用热血和爱心传唱无私奉献的志愿之歌。

6月11日,太原市血液中心向97个团体单位授予“志愿无偿献血团体单位”旗帜,其中,驻晋央企中铁十七局建筑工程有限公司荣获“学党史心系百姓、献热血为爱护航”荣誉称号。当天,该公司多名职工相约太原市血液中心,撸袖献血,其间,有一位身着红色志愿者马甲的姑娘,始终活跃在活动现场,她就是该公司年仅30岁的王秀秀。

“山西省人民医院急诊科,8岁小男孩,车祸,失血性休克,O型RH阴性血,生命垂危,急需输血,望扩散,献血,帮忙!”2015年的一天,一条寻找O型RH阴性血的微信刷爆朋友圈,太原医生发出求助信息,热心市民连夜赶赴医院献血,山西红十字蓝天救援队爱心接力,一夜无眠,抢救生命……

这个小男孩是谁?O型RH阴性血为何如此稀缺?太原有多少人身上流的是“熊猫血”……当时,还在一家单位实习的王秀秀带着一连串的疑问,走进了太原市红十字血液中心,勇敢地完成了人生第一

次献血,而且是机采血小板,捐献2个治疗单位花了近2个小时。此前,她也是个扎针怕疼、吃药怕苦、天黑怕走路的小姑娘。

两次献全血须得间隔6个月,而单采血小板仅须间隔14天。这14天内,身体一切良好,她特别高兴,因为自己可以提高献血频率,为更多人带去生命的希望。一次又一次,王秀秀为亟待血液治疗的几十名病患点亮了生命之光。同时,她手里无偿献血的“红本本”也越来越多。

2019年11月,王秀秀被安排到北京一家单位学习。短短一年时间,她在北京无偿献血10次,用实际行动默默无声地诠释着爱的初心。2020年,她回到太原,撸袖献出2个机采血小板(相当于400毫升),并收到了太原市献血委员会办公室、山西省血液中心颁发的感谢状。

今年春节,她收到了一份特殊的新年礼物:一张由国家卫生健康委员会、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的“全国无偿献血奉献奖银奖”。“尊敬的王秀秀女士,您的血液经检测结果合格,即将用于临床救治患者。感谢您的爱心奉献。”捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。王秀秀说:“每当收到这样的短信,内心总是无比激动。不管走到哪儿,只要身体条件允许,都会尝试在那里留下爱的足迹。”

本报记者 李涛
通讯员 徐邦



左前一穿红马甲为王秀秀。